



成都市龙江路小学分校节目《樱花五线谱》。

12月24日至26日,四川省第十届中小学生艺术展演活动(朗诵、戏剧专场)在自贡举行。本届展演活动以“阳光下成长”为主题,坚持以社会主义核心价值观为引领,大力弘扬中华优秀传统文化,厚植爱国情怀,培养民族情感,坚定文化自信。展示活动还融入建党100周年主题,坚持落实立德树人根本任务,通过现场展示活动开展党史学习教育,引领当代青少年学生树立远大志向、培育美好心灵,践行永远跟党走的理想追求。

本届展演活动由四川省教育厅、自贡市人民政府主办,四川轻化工大学、自贡市教育和体育局承办。现场展演包括戏剧2场、朗诵2场和线上专家点评会1场,共有650余名师生现场参展。朗诵节目共29个,其中小学组13个,中学组16个。戏剧节目共30个,其中小学组18个,中学组12个。

三年一届的中小学生艺术展演活动是全省中小学师生翘首以盼的艺术盛会,然而本届展演活动恰好遇上疫情防控特殊时期,本该于暑期举办的活动,推迟到12月下旬举办。组委会不敢有丝毫放松,一手抓疫情防控,一手抓活动质量,紧张而细致的筹备工作、无数个深夜的加班忙碌,只为圆满地呈现一场高质量展演活动,不负所有人的期待。

展演活动实施“最严入场”“最严消杀”“最严就餐”;实行闭环管理,所有参演单位点对点包车到校。台前,同学们全情投入;幕后,工作人员紧张有序。台前幕后,无数的“最美瞬间”被镜头定格。

由于疫情防控,现场严格控制观摩人数,间隔一米就座。偌大的剧院显得有些冷清,掌声没有那么热烈,对本届参演师生来说,难免有些遗憾,但这丝毫不影响同学们以最高水准将“台下十年功”完美呈现到台上。

近年来,我省围绕学生全面发展,以提高学生审美和人文素养为目标,切实发挥课堂教学主导地位,抓住实践育人关键,坚持面向人人、全员参与,逐步形成“教会、勤练、常展演”的教学机制。全省现有校级艺术社团超过6.2万个,每年举行校级以上艺术活动超过2.3万场次,艺术活动学生参与面达87.12%。建立了省、市、县三年一届中小学生艺术展演活动,校级每一次综合性艺术展演活动的常态化机制,“一校一品”和“一校多品”的美育发展新格局逐渐形成。

定格 台前幕后最美瞬间

——四川省第十届中小学生艺术展演活动掠影

■本报记者 何元凯 摄影报道



大金县始阳第二小学戏剧节目《风中的索玛花》。



展演活动严格控制观摩人数,评委和观众间隔就座。



宜宾市戎州实验小学节目《我知道》,让“小萝卜头”与同龄人相遇。



(上接1版)

倾注“爱心”,关爱学生学习生活

“以支部建设为契机,学院教师在工作上群策群力、团结协作,相互借鉴学习,形成了‘你追我赶、争创佳绩’的教育工作氛围。”张淑珍介绍,在教学外,学院单独或联合开展多种多样的导师活动,关心学生的思想和生活动态,倾注爱心引领学生成长,构建师生温情家园。

为及时发现、研究和解决教育教学和管理工作中学生的新情况、新问题,支部党员教师在教学中将学生的思想和生活动态放在首位,关注贫困学生群体,实施一对一帮扶。同时,用共产党员的先进事迹开展思想教育,引导同学们正确看待社会现象,克服自身的不良思想和行为习惯。

“四心”工作法破解育人难题

此外,学生在学习和实习过程中遇到问题,支部也会第一时间群策群力,切实解决学生困难。在专业教学上,不断引导学生辩证看待行业发展。

传递“信心”,增强学生对专业认可度

城市建设与设计学院教师第二党支部由现代物业管理、建设工程管理、工程造价等专业的党员教师构成。受市场波动影响,教师第二党支部所涉专业整体社会认可度较以前有所下滑,现代物业管理专业更是由于多方面因素,存在社会认可度不高、学生专业积极性不强等问题。

为帮助学生加强职业认同感,党员教

师采取各种方式使学生树立专业信心。如组织大一开展专业认知实习,走出去直观感受行业现状,邀请专家举办讲座等;通过企业和合作,开设专业订单班、共建专业核心课等,通过一系列举措提升学生职业素养,加强学生对专业的认可度。

团结“一心”,师生同岗深入生产一线

支部党员教师特别重视学生班级建设。支部所涉专业均开设校企合作订单班,学生进入订单企业开展实践教学和顶岗实习的同时,党员教师也通过“师生同岗”等形式,和同学一起深入第一线进行生产实践锻炼。

在团结“一心”法的引领下,专业学生进入订单企业实习中,学生党员和入党积极分子冲锋在前,充分发挥共产党员的先锋模范作用,学生团结在班级党员同学周围,共同学习和工作,高质量完成了学校、企业交办的实践学习任务。

“‘四心’工作法提升了教师党员自身思想政治修养,让党员师生起到了先锋模范作用。”城市建设与设计学院党总支书记胡晓曦说,在这样的育人氛围中,学生能力得到快速提升。

学校党委书记罗大宪表示,接下来,学校将在全校推广“四心”工作法,充分发挥党员教师的先锋模范作用,激励党员教师争先创优、奋发向上,不断提高学校的教育教学质量,全面推进学校党建内涵发展。

自贡市汇东实验学校节目《我喜欢红色》。



自贡市自流井区育英小学节目《成长》。



大英县隆盛镇小学节目《壮士出川》。



遂宁市船山区长乐街小学节目《穆桂英探谷》。

(上接1版)

会议强调,中央经济工作会议和省委经济工作会议对教育发展和科技创新提出了明确要求,全省教育系统要认真学习领会,深入贯彻落实,迅速把思想和行动统一到会议精神上来,发挥教育优势,主动担当、积极作为,努力为经济社会发展提供人才保障和智力支撑,确保中央和省委工作部署在教育系统落地落实见效。

会议要求,要扎实做好高校毕业生就业工作,落实落细就业举措,了解掌握市场需求和学生预期,加强分类指导、强化精准施策,切实提高就业质量。要抓好重点学科建设,努力突破“卡脖子”核心技术难题,全力服务支撑经济发展;要有力有序做好“双规范双减”工作,进一步优化教育生态;要持续优化基础教育学校布局调整,进一步加大学位供给;要抓好科教协同创新平台建设,推动高校科技成果转移转化;要毫不松懈抓好常态化疫情防控和校园安全工作,确保师生健康安全,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

省教育工委、省教育厅领导班子成员,机关各处室,各直属高校、事业单位负责同志参加会议。

(上接1版)

倾注“爱心”,关爱学生学习生活

“以支部建设为契机,学院教师在工作上群策群力、团结协作,相互借鉴学习,形成了‘你追我赶、争创佳绩’的教育工作氛围。”张淑珍介绍,在教学外,学院单独或联合开展多种多样的导师活动,关心学生的思想和生活动态,倾注爱心引领学生成长,构建师生温情家园。

为及时发现、研究和解决教育教学和管理工作中学生的新情况、新问题,支部党员教师在教学中将学生的思想和生活动态放在首位,关注贫困学生群体,实施一对一帮扶。同时,用共产党员的先进事迹开展思想教育,引导同学们正确看待社会现象,克服自身的不良思想和行为习惯。

“四心”工作法破解育人难题

此外,学生在学习和实习过程中遇到问题,支部也会第一时间群策群力,切实解决学生困难。在专业教学上,不断引导学生辩证看待行业发展。

传递“信心”,增强学生对专业认可度

城市建设与设计学院教师第二党支部由现代物业管理、建设工程管理、工程造价等专业的党员教师构成。受市场波动影响,教师第二党支部所涉专业整体社会认可度较以前有所下滑,现代物业管理专业更是由于多方面因素,存在社会认可度不高、学生专业积极性不强等问题。

为帮助学生加强职业认同感,党员教

师采取各种方式使学生树立专业信心。如组织大一开展专业认知实习,走出去直观感受行业现状,邀请专家举办讲座等;通过企业和合作,开设专业订单班、共建专业核心课等,通过一系列举措提升学生职业素养,加强学生对专业的认可度。

团结“一心”,师生同岗深入生产一线

支部党员教师特别重视学生班级建设。支部所涉专业均开设校企合作订单班,学生进入订单企业开展实践教学和顶岗实习的同时,党员教师也通过“师生同岗”等形式,和同学一起深入第一线进行生产实践锻炼。

在团结“一心”法的引领下,专业学生进入订单企业实习中,学生党员和入党积极分子冲锋在前,充分发挥共产党员的先锋模范作用,学生团结在班级党员同学周围,共同学习和工作,高质量完成了学校、企业交办的实践学习任务。

“‘四心’工作法提升了教师党员自身思想政治修养,让党员师生起到了先锋模范作用。”城市建设与设计学院党总支书记胡晓曦说,在这样的育人氛围中,学生能力得到快速提升。

学校党委书记罗大宪表示,接下来,学校将在全校推广“四心”工作法,充分发挥党员教师的先锋模范作用,激励党员教师争先创优、奋发向上,不断提高学校的教育教学质量,全面推进学校党建内涵发展。